

# 珠宝血压计 15日免费检

检测地点位于麦德龙商场院内,消保委等部门将现场答疑



本报3月10日讯(记者 蓝娜) 10日,记者获悉,青岛市质监局将在15日上午开展以“消费与维权”为主题的免费咨询检测活动。届时,市民可到麦德龙商场院内免费检测血压计、眼镜、黄金、珠宝等物品。

为维护消费者权益,严厉打击假冒伪劣产品,青岛市质监局将同消保委等部门一起,于15日上午9点起在麦德龙商

场院内举办消费宣传咨询、现场免费检测会。活动现场,将设标准、质量、计量、特种设备、认证咨询台;产品鉴别知识台;免费检验检测台;12365举报投诉受理台等。同时,工作人员还将向消费者讲解产品质量安全消费常识,展示部分产品真假比对,发放与质监有关的“三包”规定、产品质量申诉处理、维权途径、检验鉴定知识、优劣产品辨别等宣传资料,受理处置消费者举报投诉。

“针对中老年人对血压计检测需求量大的情况,此次活

动也设置了专门的免费检测台,有需要的居民可以带着仪器来检测。同时,现场还会给消费者免费冲洗眼镜、检测黄金珠宝等。”青岛市质监局工作人员说,除了现场咨询检测活动,质监部门还将组织部分学生、市民等消费者参观青岛市国家质检中心基地和部分实验室,展示实验室检测设备,介绍检测流程,让消费者更直观地了解产品检验检测细节。

除了直接面向消费者的活动,青岛市质监局还将在3·15期间对近几年依法没收、无

使用价值,且行政相对人在规定期限内未申请行政复议、也未提起行政诉讼的假冒伪劣产品进行集中监督销毁。同时,对农资、食品、电梯扶梯等特种设备,液化石油气站等进行专项执法行动,对以往检查中发现问题的食品企业的整改落实情况进行跟踪巡查。

此外,对于老百姓关心的元宵、肉制品、方便食品、水果制品、化肥、农膜、农药、水泥、涂料等商品,青岛市质监局也将开展2013年一季度食品和工业产品监督抽查工作,抽查后向社会公布监督抽查结果。



## 车行驶七千公里 让换变速箱机油

车主去4S店做保养挨宰

本报3月10日讯(记者 曹思扬 通讯员 王可海) 爱车才行驶了7千公里左右,做养护时却被4S店告知变速箱机油浑浊并花300多元更换,消费者认为有“宰人”嫌疑。经市南工商部门调解,9日,4S店同意下次保养时给消费者免除部分费用。

3月5日,车主胡先生开车到4S店做出行前的日常养护与检查,交款时胡先生发现费用比预算多了不少,维修人员解释是检查发现车辆的变速箱机油有些浑浊,更换了变速箱机油,仅这一项就需300多元。胡先生提出异议,认为车才行驶7千公里左右,而且刚做完首次保养不久,除非变速箱出现了异常磨损或者漏油,一般行驶4万公里以上才需更换,自己的车只在市区内道路上行驶,很少跑高速。胡先生认为4S店有“宰人”的嫌疑,投诉到市南工商分局辛家庄工商所。

经查,胡先生的投诉属实。工商人员指出,车辆保养手册上有说明,什么时间段需更换什么配件或是做什么保养,车辆在正常使用的情况下,4S店的做法明显不合常理。

经调解,9日,4S店答应胡先生下次保养时免除部分项目的费用。

工商人员提醒消费者,车辆的保养手册上都会详细说明首保更换什么,二保更换什么,查看4S店的合理报价,同时记住自己车辆的维修内容。如果在保养中遇到规定之外的项目,一定要求商家作出合理解释。



## 一岁娃浑身抽搐 列车提前到站救人

本报3月10日讯(通讯员 邢欣 记者 赵波) 8日18时40分,在西安至青岛的K912次列车上,一名1岁零5个月的儿童突然发病,全身抽搐,口吐白沫。乘务员报领导同意后,列车提前20多分钟到达车站,为抢救孩子赢得了时间。

8日18时40分,西安至青岛的K912次列车从巩义站开车不久,乘务员李雨接到乘客反映,一名1岁多的孩子突然发病,口吐白沫浑身抽搐,情况十分危急,列车长吕光冲得知后一边通知广播寻找医务工作者,一边抱起孩子往餐车走。到达餐车后,吕光冲将孩子放在长排坐席上,利于孩子平躺休息。没多久,洛阳市人民医院的一名医护工作者赶到餐车,经诊断孩子疑似突发癫痫病或急性脑膜炎,病情严重,建议下车治疗,否则会有生病危险。

由于前方到站是郑州车站,正点到达郑州车站的时间是19:47,而此时列车已经晚点10分钟,小孩的母亲抱着孩子不停哭泣。时间就是生命,吕光冲立即与郑州局客调取得联系,请求列车提速,为孩子争取抢救时间。

经领导同意,当日19时35分,列车提前12分钟到达郑州车站,比预计时间提前20多分钟,由于提前联系了当地医院的急救车辆,在站台上,车站值班员、120急救中心人员拿着担架等候需要救治的小孩。

了解情况后车上的旅客纷纷过来帮忙,有的帮忙拿行李,有人专门腾出通道。列车工作人员把孩子送上了救护车,经过了解,这名儿童得到及时救治,已脱离生命危险。

## 30年违建 一朝拆除

10日上午,在市北区南宁路上,城管部门依法拆除“赖”了30多年的两处违法建筑。

本报记者 程凌润  
本报通讯员 周欣  
摄影报道



## 丈夫忘记生日 妻子闭门自杀

民警紧急开门后,发现女子只是饮酒睡着

本报3月10日讯(通讯员 刘海青 车璐 记者 刘腾腾)

因为工作繁忙忘记妻子的生日,没想到妻子一怒之下反锁在卧室扬言要吞药自杀,董先生赶忙报警。民警联系开锁师傅赶到后打开卧室门,发现女子饮酒过多睡着,好在是虚惊一场。

3月8日是董先生的妻子王女士的生日,董先生平时工作

忙,加上8日当天值班忘了妻子生日。本以为会有惊喜的妻子一直等到9日晚上丈夫值班回来,也没见到惊喜。以为丈夫不在乎自己便和丈夫吵了一架,随后把自己反锁卧室内喝酒。董先生以为妻子只是生闷气,没想到两个小时后,妻子发来一条短信称她受够了,要吃安眠药自杀。王女士平时睡眠不好,床边放着安眠药。担心妻子想不开,董先生敲

门劝说,但妻子始终一声不吭。直到晚上10点多,董先生觉得不能再拖延了,赶紧报了警。

9日晚上10点左右,中韩边防派出所民警接到报警后赶到董先生家,民警跟董先生来到卧室门口听到屋里有摔玻璃和哭泣的声音。担心王女士发生意外,民警赶紧联系了开锁公司。十分钟后,民警发现屋内彻底没了动静,董先生慌了神。恰好开锁

师傅赶到,顺利打开卧室门。

董先生第一个冲进卧室,发现妻子躺在床上,床头柜上放着一瓶安眠药和三个啤酒瓶,床边还有一个破碎的酒瓶。民警赶紧拨打了120,上前检查时发现安眠药没有被动过,就先安抚住董先生。几分钟后,急救人员赶到检查发现董先生的妻子并无大碍,只是饮酒过量睡了过去。

## 女大学生爬山过节崴伤脚

民警把受伤女孩背上警车安全送下山

本报3月10日讯(通讯员 刘海青 车璐 记者 刘腾腾)

9日上午,为了补过“三八”节,三名女大学生相约爬崂山,下山途中,其中一名女孩不慎崴伤脚踝,只得报警求助。赶到现场的民警轮流背起受伤女孩送上警车,半个小时后,终于把她安全送到山下。

由于3月8日当天没来得及过节,在黄岛某大学上大二的女生小王和两名舍友打算相约爬崂山补过节日。9日早上9点多

钟,三个女孩乘公交车到了流清河附近,跟着一路驴友上了山。下午3点多,欣赏完山中风光的一行人准备下山离开,没想到在走到东风水库附近时,小王不小心崴伤了脚,三人只得慢慢往山下挪。眼看天渐渐黑了下来,三人如果不能及时下山,不仅赶不上回黄岛的公交车,而且小王的脚踝会肿得更严重。就在三人心急如焚时,下午5点多,路过的驴友发现三人后,帮忙报了警。

流清派出所民警接警后,立即驱车往流清河山上赶。此时大风四起,路上的沙石都被风卷起来打在车上。民警把车停在离东风水库约300米的地方,然后下车步行至东风水库,寻找受伤女孩。20分钟后,民警在水库旁边找到了三个女孩,突然降温的大风天气冻得三人有些发抖,而此时小王的左脚因脚踝受伤也肿得十分厉害。民警查看了她的伤势后,果断背起小王。山中道路碎石较多,

加上风大,一些小石头容易松动。两名民警轮流小心翼翼地背着小王往山下挪。半个小时后,民警将三人安全背到110警车上,这才顺利将女孩带到山下。

天气转暖,爬山的人越来越多,民警提醒居民出门前看好天气预报,带足必备药品、食物和饮用水,保持手机电量充足,最好两人以上结伴同行,且尽量少走野路,一旦出现危险情况,要冷静报警求助。